

# 义乌市人力资源市场节后开市 百场招聘活动“职”等你来

## 市交通局优化铁路义乌站 出租车乘坐流程

全媒体记者 卢丽珍  
 通讯员 胡晏瑜

本报讯 连日来,市交通局针对铁路义乌站内的出租车乘坐流程进行了优化,重新启用场地作为出租车蓄车场,即新的出租车上客区,共有一楼二楼两层,旅客从出站口出站后便可就近乘坐出租车。

1月26日上午,在铁路义乌站出站口,记者看到,返程旅客步履匆匆,其中不少旅客携带着大包小包的行李,有序按照指示,准备乘坐公交车、出租车或网约车。和以往不同的是,出租车上客区原本露天在路边候车,现在变成了室内“一站式”乘坐。

“以前坐出租车要走好多路,上车还在路边,很容易堵车,下雨天更不方便。”一旅客在工作人员的协助下,顺利踏上了出租车。

## 浙大四院新急诊大厅启用

全媒体记者 何欣  
 通讯员 金南星

本报讯 经过为期5个月的扩容改造,1月27日(正月初六),浙大四院急诊大厅和输液大厅完成提档升级,并于当天投入使用。

新急诊大厅空间更宽敞,急诊室更多,候诊区域配套、环境更舒适优美,医院同时将功能布局也进行了优化调整。目前,浙大四院急诊整体改造面积达到911平方米,其中扩容面积达125平方米。新增急诊室3间、抢救室1间,除了内外科急诊诊室之外,妇科诊室、眼科诊室、耳鼻喉科诊室等设施

间、耳鼻喉科诊室等设施设备齐全。同时,增加了辅助用房,如示教室、治疗室、肌注室、污洗间、弱电间、卫生间等。

新开设的输液大厅分为成人区域和儿童区域,新增成人输液椅48个、输液床位4张、儿童输液椅9个、儿童雾化台7个。座椅之间都设置有隔板,环境更舒适,隐私保护也更细致。

此外,医院还升级改造了预检分诊台和急诊收费台,两者“一体化”后,市民与医护人员、收费人员之间的交流更顺畅,可以享受更便捷服务,提升就医体验。

## 春节后首单城建档案 完成查询利用

全媒体记者 张云飞

本报讯 1月28日上午,为了确认新购置的二手房面积并为后期装修提供便利,市民朱先生到城建档案馆查阅规划图。该馆工作人员在确认房子的产权归属后,为朱先生查询并打印了其位于宾王商业街某地块商住楼图纸材料,完成了春节后首单城建档案查询利用。

城建档案在城市建设中起着不可替代的作用,它真实地记载着城市历史,留存着建设文化,提供着利用服务。2022年,城建档案馆共接待档案利用者3364人次,查询档案19021卷次;打印文字资料28729页、图纸资料20285页;提供电子档案利用13109卷,刻录光盘396个。为单位、企业及个人提供了可靠详实的档案依据,为江东街道下傅、东山头等村集东村的高层建设及文化市场等区块有机更新发挥着重要作用。

“我们将继续发挥馆藏档案数字化率100%的优势,提升服务质量、创新服务模式、拓宽服务渠道,切实提高城建档案查询效率,为市民提供更好、更快、更贴心的档案查询利用服务。”城建档案馆负责人介绍。

## 独自登山险情频发 义乌消防一晚连救两人

通讯员 宗琳玲 宋国民  
 全媒体记者 骆虹婷

本报讯 1月24日18时03分至20时18分,在不到3个小时内,市消防救援支队119指挥中心接到了两起因独自登山迷路被困的警情。

“我被困在大寒尖,找不到下山的路!”18时03分,一名男性游客在大寒尖迷路,紧急向市消防救援支队119指挥中心求助。接警后,指挥中心立即调派赤岸镇专职消防队赶赴现场。

消防救援人员驱车半小时来到山脚,大家带齐装备,上山搜寻。队员们通过与被困人员手机定位、高声呼喊、强光照射等方式进行地毯式搜寻,终于在半小时后与其会合。

据了解,被困男子姓周,当天跟随父母前往杨益村游玩。期间,发现了大寒尖游客众多,也萌生了登山念头。因父母嫌累不去,周先生就一个人沿着山路上山。在爬到半山腰时,周先生感觉体力不支,急着原路返回,却在途中迷失了方向。于是周先生报警求助。20时14分,救援人员

把周先生安全送下山。没过多久,对讲机那头又传来了指挥中心的调派指令:“松瀑山有人迷路,急需增援。”

“迅速收队,准备下一场战斗!”现场指挥员果断下令。40多分钟后,队员们赶到松瀑山景区,在半山腰与先前出警的队友会合。

据悉,被困者12岁,当天和父母到赤岸镇“走亲戚”。下午两三点钟,独自一人去爬松瀑山,迷路后打电话向父母求助。父母得知后,马上组织村里熟悉山路的村民进山寻找。“我们已搜寻了一个多小时,还是找不到。”村民朱先生反映。

当消防救援人员找到少年时,他因摔伤跌坐在山路上,腰部有擦伤,浑身冻得瑟瑟发抖。队员们轮流用肩背,用担架抬,才将被困者转移到山脚。

在此,消防救援人员提醒登山游客,春节期间,天气寒冷,山里天气更是变化无常。在出行前,一定要做好行程规划,带齐装备,如登山杖、应急照明器材、充电宝等。同时,登山时一定要结伴而行,这样相互有照应。万一遇到危险,应及时报警,原地等待救援。



求职者在看招聘信息。

峰期也分别延至正月初十、正月十五、正月二十。相关工作人员预测,今年义乌市人力资源市场将在元宵后的正月十五至二十期间迎来招工和求职高峰。

### 1-3月举办百场公益招聘活动

从市人社局了解到,根据计划安排,我市在今年1-3月期间开展“春暖义乌”招聘服务季活动。这期间,市人社局将整合现有资源,发挥资源优势,通过“线上+线下”融合的方式,因地制宜举办百场公益招聘活动,有效解决企业用工需求和求职者的就业问题。

在“春暖义乌”系列直播带岗活动方面,针对我市企业需求,人社部门进一步加强与省内外劳务协作基地和高校

的对接。比如,利用线上条件,充分开展义乌就业环境及岗位宣传,计划开展直播带岗活动20场以上。

除了线上“云招聘”外,人社部门还将精心组织,积极走出去,开展形式多样的系列线下现场招聘会。其中,利用节后务工人员返岗高峰,在义乌市人力资源市场、各镇街人力资源分市场、各大商超等开展专场招聘活动30场以上;组织我市企业赴四川、湖南等劳务输出地区密集开展劳务协作对接,开展招聘活动30场以上。与此同时,加大赴外招才引智力度,视实际情况组织我市企业赴上海、南昌、杭州等高校密集城市,开展人才招聘活动15场以上。

有意愿参加招聘活动的用人单位,可以先登录浙江引才云,再输入用户名密码进行企业登录(新用户先注册),点击“参会报名-报名活动”后选择需要参加的招聘场次,再点击预定报名。

需要提醒的是,根据有关规定,人力资源市场实行实名制管理,入场人员须凭身份证安检后才能进入市场;各进场参加招聘活动的用人单位需严格遵守招聘秩序,不得出现举牌招聘、提供虚假招聘信息、违法招用未满16周岁和无法定证件的人员、向求职者收取报名费等行为,一经发现,相关部门将取消该单位当年度参加公益招聘活动资格,并移交相关部门进行处罚。

# 蒋秀贞:义务照顾孤寡“大伯”16年

## 最美在身边

全媒体记者 左翠玉

说起蒋秀贞,义亭镇龙华院村村民都会竖起大拇指,称她为“最美村民”。作为从兰溪外嫁来的媳妇,蒋秀贞坚持义务照顾与她毫无血缘关系的孤寡老人鲍华益,一晃就是16年,直至老人离世。

“久病床前无孝子,别说毫无血缘关系的外来离异媳妇了。10多年来,我目睹蒋秀贞对鲍华益老人的悉心照顾,深受感动,为我们龙华院村有这样的好村民感到骄傲。”龙华院村党支部书记鲍建伟说。

### 成了孤寡老人的“亲闺女”

鲍华益是蒋秀贞前夫的大伯父,老伴早逝,膝下无儿无女。2007年,70多岁的他身体状况逐渐变差,于是住进了义亭镇敬老院。

与丈夫离异后,蒋秀贞便在义亭

镇上经营一家服装店,独自抚养一对龙凤双胞胎子女。“大伯住的敬老院离我不远,他每每出来逛街时,就会来我店里坐坐。”蒋秀贞回忆说,“大伯是五保户,自己没多少收入,还时常买点零食给我的两个小孩吃,我很感激。他住养老院,我有空闲时也会带上两个小孩去看望他老人家,我女儿自小跟他感情就很好,见面了老远就喊他爷爷。”

老人患有糖尿病,血压也偏高,为了及时给老人配药,蒋秀贞几乎每月都会跑一趟敬老院。“为了不让大伯吃零食没节制,我每次送药的时候都是各种各样吃的都买一点,少量多次地给他送去。”蒋秀贞还记得,每次到敬老院,深感寂寞的老人都会找理由让她多陪着聊聊天。

蒋秀贞去的次数多了,敬老院的其它老人都把她当成鲍华益的女儿,每次见到她来就喊:“鲍华益,你女儿来了。”蒋秀贞解释过几次后,索性就笑着点头了,敬老院也将紧急联系人的姓名登记成了她的名字,一有事就

打电话找蒋秀贞。就这样,蒋秀贞主动承担起照顾鲍华益的责任。

或许是从一趟趟的谈心唠嗑开始,或许是从陪同就医、整理床褥的身影开始,也或许是从蒋秀贞不怕脏不怕累给他擦尿、擦身体开始……在鲍华益心里,他早已把蒋秀贞当成了自己的“亲闺女”。

### 给“孝”字注入完美内涵

随着时间的流逝,鲍华益的身体越来越差,直至彻底失明,行动不便,只能长期卧床。为了照顾老人,蒋秀贞放弃了不少休息时间,经营的服装店也常常暂停营业。她忙前忙后,给老人送药、送水果,连夜送老人就医,垫付医药费;给老人喂药、喂饭、喂水,擦尿、擦身……对鲍华益,蒋秀贞照顾得无微不至。

每次老人住院,由于老人吃不惯医院的饭菜,蒋秀贞就贴心地在家做好饭菜送到病房。一趟又一趟,从义亭敬老院“追”到佛堂养老院,蒋秀贞一如既往地毫无怨言。

特别是2022年以来,老人身体每况

# 今明天昼夜温差超15℃ 降雨降温还在路上

## 天气早知道

全媒体记者 陈健贤

随着春节假期的结束,太阳公公早早进入“上班”状态,温暖天气也开始“复工”。从昨天起,全国大部地区气温步入升温通道,今明天,江南、江淮、华南等部分地区最高气温累计升幅可达10℃以上,江南等多地最高气温将升至20℃左右,恍如初春。

这次升温幅度有多大?从中国天气网推出的大城市“升温日历”来看,2月1日前,辽宁不少地方最高气温将升至0℃以上,最高气温10℃线将北抬至陕西中部、河北中部一带,江南、江淮等部分地区最高气温可达20℃左右。届时,江南、江淮等地白天温暖程度“快进”至3月

甚至4月上旬,还未立春,温暖程度堪比春分。

毕竟我们还处在大寒节气,天气的“主旋律”仍是寒冷。白天的温暖只是短暂的,只会更加突显夜间的寒冷。白天快速升温,夜晚缺少云层保暖,热量散失,导致多地的昼夜温差显著拉大。气象部门预测,今明天,江南等多地部分地区昼夜温差可达15℃以上,局地20℃左右,例如杭州、武汉等城市,1月31日早晨最低气温仅有1℃左右,白天温暖如春,早晚寒冷如冬,一天之内冷暖反差明显。气象部门提醒,公众早晚出行需要注意保暖。

身在义乌的我们,就能一天之内“跨越”冬春两季。今天至2月1日白天,我市以晴好天气为主,白天气温快速升高。其中,今天最高气温在15℃左右,明后天最高气温在20℃左右。看到这样的气温,一些小伙伴是不

是想脱下厚厚的羽绒服?别急,先来看看最低气温。今明天的最低气温只有0~1℃,昼夜温差超过15℃。气象部门提醒,眼下正值春运返程高峰,未来几天大部地区天气条件整体适宜出行,但早晚温差大,请大家提前做好规划,及时增减衣物,谨防感冒。

本周除了要小心昼夜温差,还要注意冷空气。气象部门预计,本周前期的

温暖格局将被2月初的冷空气打破,这股冷空气将在2月1日后期赶来影响我市。市气象台工作人员表示,2月1日起,受弱冷空气和西南暖湿气流先后影响,降水天气增多,气温将陆续转为较常年同期偏低。届时,最高气温将从19℃降至9℃。总之,请大家不要着急脱下冬衣,静待冷空气结束,做好保暖防护措施。

### 具体天气预报:

1月30日(星期一)	晴到少云	温度0~15℃
1月31日(星期二)	晴到多云	温度1~20℃
2月1日(星期三)	晴转多云,傍晚到夜里多云到阴,局部有小雨	温度6~19℃
2月2日(星期四)	多云到阴,局部有小雨	温度4~9℃
2月3日(星期五)	阴有小雨	温度5~7℃
2月4日(星期六)	阴天,部分地区有小雨,傍晚到夜里阴有雨	温度5~9℃
2月5日(星期日)	阴有雨	温度5~10℃